

Fallece una mujer que pesaba 232 kilos

Rávena.—Ha fallecido, a consecuencia de una crisis cardiaca, a la edad de treinta y tres años, la mujer más gruesa del mundo, que pesaba 232 kilos, llamada Angélica Tosin. Desde la edad de catorce años se exhibía en las barracas de feria. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Más de trescientos cincuenta mil norteamericanos visitarán Europa este año

Paris.—El jefe del Departamento de Viajes del Plan Marshall vaticina que este año vendrán a Europa más de trescientos cincuenta y nueve mil norteamericanos, cifra ésta que fué la de turistas estadounidenses en el año cumbre de 1930. (Efe.)

Truman dice que Norteamérica empleará sus recursos para mantener la paz en el mundo

En un mensaje al Congreso, el presidente recomienda la inmediata aprobación de la ley de ayuda al extranjero

También expresó su esperanza de que se llegue al control internacional de la energía atómica

Washington.—El presidente Truman ha declarado que Norteamérica empleará sus recursos para mantener la paz en el mundo. Dijo que Hanford, donde se encuentra un laboratorio de energía atómica, constituía una de las varias zonas que habían hecho del noroeste del Pacífico un vasto arsenal. Informó que se habían empleado seiscientos millones de dólares en Hanford y que otro centenar se está empleando ahora. Expresó la esperanza de que se llegue al control internacional de la energía atómica, y dijo que deseaba también que llegara el momento en que los laboratorios de Hanford pudieran dedicarse a usos pacíficos. (Efe.)

man ha recomendado a los dirigentes políticos del Congreso que aceleren la aprobación de la Ley de ayuda al extranjero para fortalecer la postura del secretario de Estado, Acheson, en sus trascendentes reuniones de Londres. El mensaje llegó al Parlamento mientras el Senado y la Cámara discutían la ley. Truman también pide al Congreso que apruebe la suma de cuarenta y cinco millones de dólares destinados a su punto cuarto del programa de ayuda a los países poco desarrollados. (Efe.)

con cargo al fondo de urgencia disponible para la zona general de China. Webb se negó a hacer comentarios sobre la proposición rusa de celebración de elecciones libres en Berlín. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Una plaza de profesor adjunto en la Universidad de Salamanca

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición: Orden de Educación Nacional por la que se convoca concurso oposición para cubrir una plaza de profesor adjunto adscrito a las enseñanzas de Filosofía Románica en la Facultad de Filosofía y Letras de Salamanca.

ASCENSO DE JUECES

El "Boletín Oficial del Estado" del día 10 publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se promueve en turno cuarto, a la plaza de juez de Primera Instancia e Instrucción de término, a don Bienvenido Guevara Suárez, juez de ascenso que sirve su cargo en el Juzgado de Alha de Torres, que dominará en el mismo destino.

BIBLIOTECA PARA MIRANDA DEL CASTAÑAR

El mismo periódico oficial publica una orden de Educación Nacional por la que se crea las Bibliotecas que se mencionan con motivo de la Fiesta del Libro. En la relación figura con carácter autónomo la biblioteca pública municipal de Miranda del Castañar.

Inauguración del Congreso de la Federación Internacional de Motociclismo



En los salones de la Diputación provincial se ha celebrado la primera reunión de este Congreso, al que han acudido delegados de casi todos los países representados en el organismo. (Foto Vidal.)

La esposa del Jefe del Estado español visita las catacumbas de San Calixto, en Roma

Fué acogida con grandes aplausos por varios grupos de peregrinos

Roma (Del enviado especial de la Agencia Efe).—La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, con sus hijos los marqueses de Villaverde; el embajador de España en la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, y señora; subsecretario de Educación Popular; directores generales de Radiodifusión y Propaganda y demás miembros de su séquito, han visitado esta mañana las catacumbas de San Calixto, atravesando la Via Apia, la más famosa de las vías peninsulares romanas.

Los distinguidos visitantes firmaron a su salida en el álbum de honor de las catacumbas. Después de esa visita la esposa del Jefe del Estado se trasladó a Ostia, donde a primera hora de la tarde almorzó con sus hijos. Esta noche asistirá a la representación de "Cavalleria rusticana", en el Teatro de la Ópera de Roma. (Efe.)

UN TELEGRAMA DEL CAUDILLO

Roma (Del enviado especial de la Agencia Efe).—Se ha recibido en el Convento de los Claretianos un telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, dirigido al general de la Orden, P. Schwainer, cuyo texto dice así: "Muy reconocido a su amabilidad con motivo de haberme presentado en persona. Agradezco vuestros sentimientos y por grandísima España. Envíale afectuosos saludos. (Efe.)"

Llega a Moscú Trygve Lie

FUE RECIBIDO POR GROMYKO

Londres.—Informan de Moscú que a las 18.15 de hoy (hora local), llegó al aeropuerto de Moscú el avión en que viajaba el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie. Este fué recibido por el viceministro de Asuntos Exteriores, Gromyko, y otros funcionarios soviéticos. (Efe.)

Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y Estados Unidos celebraron ayer su primera reunión

Schuman informó a sus colegas sobre su proyecto de colaboración con Alemania

En los dos últimos años se han logrado grandes avances en el terreno de la recuperación económica europea

Londres.—En la estrecha vigilia de la entrada de la mañana, se celebra la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos. Los delegados han tenido que atender a sus obligaciones militares y de la oficina.

PRIMERA REUNION

Londres.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales y sus numerosas delegaciones han llegado a la Lancaster House poco antes de las once de la mañana. Los ministros celebraron una breve reunión secreta sin las delegaciones. La sesión plenaria comenzó poco antes de mediodía. No se ha permitido el acceso a los periodistas. (Efe.)

SCHUMAN INFORMA SOBRE EL PLAN DE COLABORACION DE ALEMANIA

Londres.—El ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, ha informado a sus colegas Acheson y Bevin sobre el sensacional proyecto de combinación de las industrias francesas y alemanas del acero y del carbón. De momento la propuesta de Schuman para poner fin a la secular enemistad entre Francia y Alemania y para iniciar con una medida práctica la unificación o integración de Europa, domina todo el cuadro de la conferencia. (Efe.)

UN COMUNICADO QUE NO DICE NADA CONCRETO

Londres.—El texto íntegro del comunicado hecho público después de la primera reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, dice así: "Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos han iniciado hoy sus reuniones en Londres. Estas reuniones que durarán tres días, permitirán a los tres ministros, al tener presentes las especiales responsabilidades de sus respectivos países, poder apreciar colectivamente los resultados conseguidos hasta ahora a través de las grandes medidas que, en colaboración, se han adoptado en los últimos años, medidas que han cristalizado en el Pacto de Bruselas, el programa de recuperación euro-

Ayer se clausuró el cursillo sobre plagas del campo

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil

Al mediodía de ayer tuvo lugar en la Granja Escuela de la Vega la clausura del cursillo sobre plagas del campo, del que hace unos días publicamos un reportaje, y que, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria, ha estado a cargo de los ingenieros de la Sección Agronómica de Salamanca señores Morillo y Maravall.



El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, haciendo entrega de los títulos a los cursillistas. (Foto Guzmán Gombau.)

Asistieron al acto, junto con los veinte cursillistas que en el tomaron parte, otros tantos cursillistas de divulgación agrícola que ha comenzado también en la Granja Escuela y que, igualmente organizado por la Cámara, está dirigido por el prestigioso apicultor don Jesús Gil Cacho.

La presidencia la ocuparon el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; el delegado provincial de Sindicatos y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Mariano Aniceto Galán; el ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Salamanca, don Francisco González de Regueral; los profesores del cursillo, ingenieros don Diego Morillo y don Dario Maravall; el diputado provincial don Jerónimo Mallo, el presidente de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, don Luis Bermúdez de Castro; el apicultor don Jesús Gil Cacho y el secretario del gobernador civil, don Agustín Sánchez, así como el secretario de la Cámara Agrícola y el capataz de la Jefatura Agronómica.

por todos al mejoramiento de los cultivos del campo español.

Cerró el cursillo, con un breve pero interesante discurso, el señor Pérez Villanueva, quien haciendo una pequeña historia sobre las circunstancias que han concurrido en el campo, y la necesidad de realizar su explotación con un mayor rendimiento, puso de manifiesto la importancia de estos cursillos, felicitando a cuantos en ellos intervinieron y rogando a la Unión Territorial de Cooperativas, a la Sección Agronómica de Salamanca, a todos los elementos técnicos

que colaboran en esta tarea divulgadora, que, junto a la Cámara Sindical Agraria Salmantina, no abandonen este empeño, seguros de encontrar en la Jefatura Provincial y el Gobierno civil cuanta ayuda estos organismos puedan prestar en asunto tan importante para la prosperidad del agro salmantino. Todos los oradores fueron largamente aplaudidos y al salir el señor Pérez Villanueva conversó unos momentos con los cursillistas, recordando sus impresiones y animándoles a proseguir en la labor emprendida.

Chile aspira a mantener un fuerte intercambio comercial con España

Más de noventa millones de dólares intercambiará nuestro país con la Alemania occidental

Santiago de Chile.—El ministro de Economía y Comercio, Julio Ruiz, ha manifestado a los periodistas que el Gobierno estudia la

posibilidad de un fuerte intercambio comercial con España a base de un trueque de productos o materias primas de ambos países. El ministro añadió que el senador Eduardo Alessandri estuvo recientemente en España y planteó la posibilidad de que Chile pueda exportar a España grandes cantidades de azufre, recibiendo a cambio máquinas de coser, tractores, maquinaria agrícola, paños, etcétera. Ruiz señaló que el asunto se someterá a la aprobación del Consejo Nacional de Comercio Exterior. (Efe.)

El plan francés de colaboración económica con Alemania ha sido bien acogido por Attlee

En cambio, la prensa soviética dice que se trata de "un dictado norteamericano"

Londres.—El primer ministro, Clement Attlee, ha acogido favorablemente la proposición de Schuman, ministro de Asuntos Exteriores francés, de fusionar las economías del carbón y del acero francoalemanas.

Attlee ha dicho en el Parlamento que la sugerencia francesa debe ser considerada como una notable contribución hacia la solución de un importante problema europeo. Winston Churchill y el jefe de los liberales, Clement Davies, han solicitado del primer ministro la posibilidad de discutir en el Parlamento el plan francés y, si ello fuera posible, antes de las vacaciones de Pentecostés. Attlee, aunque no se ha comprometido a conceder fecha de discusión, ha reconocido que la proposición de Schuman es un problema que puede ser discutido por la Cámara. (Efe.)

EL ACUERDO CON LA ALEMANIA OCCIDENTAL

Francfort.—El nuevo acuerdo comercial entre la Alemania occidental y España, que se espera será firmado dentro de los próximos diez días, representará un total de más de 90 millones de dólares, según informa la agencia United Press. (Efe.)

Acuerdo meteorológico entre España e Irlanda

Dublín.—Un acuerdo meteorológico entre España e Irlanda ha sido firmado hoy en esta capital por el ministro de Asuntos Exteriores irlandés, Sean Mac Bride, y el ministro de España en Irlanda, marqués de Miraflores. Dispone el intercambio de información meteorológica y la publicación del resultado de las investigaciones científicas en la materia. Permanecerá en vigor por tiempo indefinido, debiendo cualquiera de las partes avisar a la otra de su deseo de terminarlo con antelación de un mes. (Efe.)

ATAQUES DE LA PRENSA RUSA

Londres.—La prensa soviética condena fuertemente el proyecto francés de combinación de las industrias del carbón y del acero de Alemania y Francia, y dice que se trata de "un dictado norteamericano", según un informe de la agencia Tass, fechado en Londres. Agrega que esta combinación tiene por finalidad fabricar las armas para la tercera guerra mundial, en un "Carroll", que monopolizará toda la producción y perjudicará a Gran Bretaña. (Efe.)

Norteamérica teme que la URSS haya logrado apresar a algún tripulante del "Privateer"

Y no sorprendería nada que le hicieran "confesar" a la fuerza

Washington.—A los Estados Unidos no les sorprendería que Rusia lograra una "confesión" de algún miembro de la tripulación del avión "Privateer", despedido recientemente en el Báltico, declaró un funcionario del Gobierno.

El informante señaló que Estados Unidos sabía perfectamente que la Unión Soviética, en el caso del "Privateer", se había apresurado a recoger a sus ocupantes vivos o muertos y que también era conocido el hecho de que cuatro cazas rusos abrieron fuego a espaldas del avión norteamericano, de tipo más lento que los análogos soviéticos, cuando el "Privateer" se hallaba a más de cincuenta kilómetros de la costa del territorio ocupado por Rusia.

El informante dijo por último, que el Gobierno no revelaría la procedencia de estas noticias, pues ello significaría—dijo—proporcionar información vital a la URSS. (Efe.)

LA CIUDAD

El PATRIARCA de ESPECTACULOS

La PROVINCIA De Ciudad Rodrigo

SUCESOS LOCALES

Conato de incendio

En la noche y conato de incendio de la mañana de ayer se produjo un conato de incendio en la casa número 3 de la calle Generalísimo Franco, al quemarse un cajón de paja que había en la cueva de una mesita allí encendida, propiedad de Matlo. El inmueble es propiedad de Fulgencio Romero.

Acudió el Servicio de Incendios en que apenas tuvieron que intervenir debido a la escasa importancia del conato. No hubo pérdidas.

De un hurto cometido el día primero de mayo

Tomás Sánchez Blanco denunció en Comisaría, el pasado día 1.º de los corrientes, que le habían sustraido una manita y unas alforjas en el Parador de San Antonio, situado en la Plaza del Pieso. Debidamente informados podemos afirmar que en dicho Parador no se cometió ningún robo en el día que queda reseñado.

INSECTICIDAS Droguerías RECIO

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

CONFERENCIA PARA HOY

En esta día, habrá sólo una conferencia, en la que hablará don Vicente Paniagua Comendador, sobre "Infecciones por amebiasis". A las seis de la tarde.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

ENTREGA DE CARTILLAS DE PALLECIDOS

Según lo dispuesto por la Superintendencia, la entrega y baja de tarjetas y colecciones de tickets DEBERA HACERSE EN ESTA DELEGACION EN EL PLAZO DE CUARENTA Y OCHO HORAS. Y existiendo algunos familiares que aun no han cumplido esta obligación, es recordamos la necesidad de hacerlo para evitar la tramitación de expediente y aplicación de las sanciones oportunas.

Salamanca 9 de mayo de 1950. El Gobernador civil, delegado provincial. I

DEVOLUCION DE LOS ENVASES DE VIDRIO DE LECHE CONDENSADA

Se están recibiendo quejas en esta Delegación Provincial, en el sentido de que los detallistas se niegan a recibir los envases de vidrio, de leche condensada, que han entregado a sus clientes como consecuencia de suministros ordenados contra abono de 1.35 pesetas cada uno, a los mismos no están perfectamente lavados y con la etiqueta de papel adherida.

No siendo esto último positivo, ya que es lógico suponer que al meter los frascos en el agua, las etiquetas se despeguen, se advierte al público en general que los industriales detallistas donde hayan recibido los frascos de leche condensada, de "racionalmente", cumplan la obligación de admitir estos vasos, aunque sean entregados sin las correspondientes etiquetas.

Cualquier negativa en este sentido deberá ser puesta en conocimiento de los Servicios de la Inspección de esta Delegación Provincial.

Salamanca, 10 de mayo de 1950.—El gobernador civil jefe de los Servicios.

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. — Consulta a las doce Generalísimo Franco, núm. 26, 2.º Teléfono 2614 C. S. n.º 34

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Excelentísimo señor gobernador civil, don Abdón Alonso, don Fernando Martín, don José Pérez, don Juan Francisco Herrero, don Julián Tristán, don Concepción Picotoste, don Teodoro Andrés, don Emilio Naña, don Manuel Elices, don Antonio García Bernal, don José Lunar, don Ildefonso Rivera, don José Huarte, señor Director del Archivo histórico, don Luis Alberti, don Domingo Honorato, señor Administrador de la Prisión provincial, don Esteban López, señor Delegado de Telégrafos y señor Habilitado de Obras públicas.

C. N. S. SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA

Se comunica a todos los industriales, propietarios de hoteles, pensiones, posadas y similiares, el haber finalizado el plazo de entrega de las hojas de Censo Industrial; no obstante, se les concede un nuevo plazo que termina el día 17 de los corrientes, advirtiéndoles que de no entregarse en dicho plazo, quedarán excluidos del Censo de este Sindicato.

Los verbos correspondientes al conclave "Arbitrio no Fiscal" (Grupo Hospedajes), se encuentran en el Banco Hispano Americano, los de los meses de mayo y junio, y los anteriores, con recargo.

Para conocimiento de todos se les indica que para cambiar el nombre del propietario de algún establecimiento tomado en traspaso, es preciso que presente en este Sindicato la autorización del Gobierno civil o copia de la misma, sin cuyo requisito no se puede legalizar el estado del establecimiento.

DE INTERES PARA EL PUBLICO E INDUSTRIALES AFECTOS AL SINDICATO DE LA ALIMENTACION

Se pone en conocimiento del público en general y de los industriales interesados, que el próximo día 13, sábado, festividad de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima, patrona de este Sindicato provincial, cerrará el comercio que el mismo enciendra.

TRASLADO DE OFICINAS SINDICALES

Para general conocimiento, se hace saber, que las oficinas sindicales correspondientes a la Vice-secretaría de Ordenación Social, con sus consultorios y servicios, así como las de Vice-secretaría de Ordenación Económica, con los Sindicatos correspondientes, se han trasladado de la Avenida de Mirat, a la calle de España (Gran Vía) número 11.

En este local se encuentran, todos los Sindicatos Provinciales, a excepción del Textil, Hostelería y Ganadería, que permanecen en Avenida de Mirat, 10.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 11 de mayo:

081
Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 81.

SUCESOS PROVINCIALES

Herido al caerse de un carro

En el Sanatorio del doctor Población, fué curado por el doctor don Adolfo Nuñez, Lugarito, del Río, de treinta y nueve años de edad, que presentaba fractura del fémur izquierdo y erosiones múltiples en distintas partes del cráneo, de pronóstico menos grave.

Dichas lesiones se las produjo el miércoles al caerse del carro que conducía, en el término municipal de Gomcello. Según parece, al caer del vehículo quedó enganchado a una cadena del mismo, siendo arrastrado durante un trayecto bastante considerable, hasta que acertó a pasar por allí un automóvil, cuyos ocupantes la atendieron y le llevaron a Gomcello, para trasladarlo después rápidamente a Salamanca, ingresando en el Sanatorio citado.

¡ZAPATEROS!

Puede completar la profesión preparándose en su casa por COR-TADOR, PATRONISTA Y MOD-ELISTA. Pida folleto de condiciones, GRATIS, a Estudios A. G. M. Apartado 332. San Sebastián

Teatro GRAN VIA

HOY, a las 5, 7,45 y 10,45 Resonante éxito
LA NIÑA DE LUZMELA
Estreno. Autorizada mayor. Premio Nacional 350.000 pesetas. Seleccionada para el Congreso del Film Hispanoamericano. Actual éxito del Cine Coliseum de Madrid

CAMISAS a MEDIDA BOGUE
R MAYOR 2

GRAN VIA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "LA NIÑA DE LUZMELA" (no tolerada), por María Rosa Salgado y José Suárez.

COLISEUM.—A las 4,30, "AMARGA VICTORIA" (no tolerada), por Bette Davis y George Brent; a las 7,45 y a las 10,45, estreno de "LA REVOLTOSA" (tolerada), por Carmen Sevilla y Tony Leblanc.

LICEO.—Sesión única a las 5: "LUCHA CONTRA EL CRIMEN" (tolerada) y "AMARGA VICTORIA" (no tolerada), por Bette Davis.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4,30, "LOS TRES MOS...QUITEROS" y "PASION DE LOS FUERTES" (toleradas); a las 7,45 y a las 10,45, "EL DANUBIO ROJO" (no tolerada), por Walter Pidgeon y Ethel Barrymore.

BRETÓN.—A las 7,45 y a las 10,45, "ORO EN EL DESIERTO", por Bob Steele, y "RAYANDO EL SOL".

MODERNO.—Sesión única desde las 5: "FESTIVAL EN MEXICO" (tolerada), por Walter Pidgeon y José Martí.

TARAMONA.—Sesión única desde las 5: "CHARRA A LA FUERZA" y "LA BARCA DE ORO" (toleradas).

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. núm. 28

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Manuel González Martín, solicitando licencia para abrir una carbonería en la finca número 15 de la calle de la Victoria (Pizarrales), de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca a 10 de mayo de 1950.—El alcalde.

Coliseum.—A las 4,30: "AMARGA VICTORIA", de Bette Davis
A las 7,45 y 10,45
Un estreno de españolísimo sabor

LA REVOLTOSA
Canta María de los Angeles Morales, en
LA REVOLTOSA
Triunfan Carmen Sevilla y Tony Leblanc, en
LA REVOLTOSA
Gracia y garbo con una partitura inmortal
LA REVOLTOSA Tolerada para menores
LICEO Única, a las 5. Dos películas
Lucha contra el crimen (2.ª jornada) y Amarga Victoria Bette Davis

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO DEL PATRIARCA Y PEREGRINOS PORTUGUESES. - DESCIENDE DEL COCHE Y BENDICE A TODOS

A las seis y media de la tarde hizo su entrada en la estación el primer tren de peregrinos, en el que venía el Patriarca de Lisboa y otros Prelados y personalidades, siendo acompañados desde Fuentes

Julio García Seisdedos
MEDICO PUERICULTOR
DE LA Casa Salud Valdecilla ENFERMEDADES DE LOS NIROS
RAYOS X. — Plaza Mayor, 21
CIUDAD RODRIGO
C. S. n.º 177

de Oñoro por el Ilustrísimo señor vicario general de esta diócesis, don Isidro Martín Gavilán; el alcalde mirobrigense, don Jesús Sánchez Arjona, y otras representaciones.

Al llegar a la Estación, el numeroso público que llenaba el andén prontísimo en una salva de aplausos al Patriarca de Lisboa, a Portugal, a los peregrinos y al Papa.

El Patriarca y demás Prelados descendieron del coche, repitiéndose las ovaciones y vivas. Su eminencia conversó con las autoridades y expresó su gratitud por las demostraciones de afecto, así como de todos los peregrinos bendiciendo a la multitud, repitiéndose las ovaciones al arrancar el tren.

Media hora más tarde llegó el otro tren peregrino.

J. BORREGO

Medicina interna
Enfermedades de los niños
RAYOS X
Campo Frolo, 3 Teléfono 91
CIUDAD RODRIGO
C. S. n.º 196

de Cooperativas del Campo, de esta ciudad, para establecer el depósito de bonos en la Avenida de España, número 28.

Entrada la Comisión Municipal Permanente del escrito recibido de don María Lázaro Izquierdo en relación con el expediente de construcción de Campo de Deportes, se acuerda continuar la tramitación del mismo.

Ciudad Rodrigo a 10 de mayo de 1950.
S. VEGAS ARRANZ

REFERENCIA DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR LA COMISION MUNICIPAL

La Comisión Municipal Permanente ha celebrado su reunión semanal correspondiente al 9 de mayo, con asistencia de los señores tenientes de alcalde don Joaquín Martín Báez, don Miguel Cid Jiménez y don Jesús González García, bajo la presidencia del señor alcalde, don Jesús Sánchez Arjona y de Velasco.

PRIMERA MISA

El día 26 del pasado abril, cantó su primera misa, el nuevo sacerdote don Roque Lozada Cosme hijo de este pueblo, el cual, con las mejores y más brillantes notas, hizo su carrera sacerdotal en el Seminario de Salamanca, siendo padrinos eclesíásticos de honor, don Ramón García Nieto, párroco del Arzobispado y efectivo, don Leonidas Prieto, párroco de Macotera, y seglares, de honor, don María no Aniceto Galán y efectivo, don Luis Benítez de Castro y su simpática hija María de los Dolores.

Grande fué el acompañamiento que tuvo a tan solemne acto: seminaristas, sacerdotes, autoridades todas de la localidad, organismos oficiales, funcionarios y muchísimos amigos del misa cantaron, al que se asoció el pueblo en general, estando el numeroso templo parroquial adornado de las mejores plantas y flores, presidiendo un elegante sermón don Manuel Martín de Castro, canónigo magistral de Alcalá de Henar.

CINEMA TARAMONA
Desde las 5
DOS ESTRENOS
CHARRO a la FUERZA
— Y —
LA BARCA DE ORO
Precios de obsequio
Estos teatros estarán perfor-
fundados por Perfumista
EMILIA - ANTONIO

Gran Teatro Bretón - A las 7,45 10,45

ORO EN EL DESIERTO
por Bob Steele, y la gran superproducción
PEDRO ARRENDARIZ
DAVID SILVA
"El Sol"
La película que ha cautivado a todos los públicos

OPORTUNIDAD

OPORTUNIDAD. — Traspasamos bar acreditado, mejor sitio capital, beneficios demostrados, con teléfono, cafetera, amplia vivienda, 26.000 pesetas. Bar Alameda. Puerta de Toro. 2-a-1

LE INTERESA SABER

LE INTERESA SABER que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 15. Teléfono 1957.

ENTUSIASTA RECIBIMIENTO DEL PATRIARCA Y PEREGRINOS PORTUGUESES. - DESCIENDE DEL COCHE Y BENDICE A TODOS

A las seis y media de la tarde hizo su entrada en la estación el primer tren de peregrinos, en el que venía el Patriarca de Lisboa y otros Prelados y personalidades, siendo acompañados desde Fuentes

de Oñoro por el Ilustrísimo señor vicario general de esta diócesis, don Isidro Martín Gavilán; el alcalde mirobrigense, don Jesús Sánchez Arjona, y otras representaciones.

Al llegar a la Estación, el numeroso público que llenaba el andén prontísimo en una salva de aplausos al Patriarca de Lisboa, a Portugal, a los peregrinos y al Papa.

El Patriarca y demás Prelados descendieron del coche, repitiéndose las ovaciones y vivas. Su eminencia conversó con las autoridades y expresó su gratitud por las demostraciones de afecto, así como de todos los peregrinos bendiciendo a la multitud, repitiéndose las ovaciones al arrancar el tren.

Media hora más tarde llegó el otro tren peregrino.

de Oñoro por el Ilustrísimo señor vicario general de esta diócesis, don Isidro Martín Gavilán; el alcalde mirobrigense, don Jesús Sánchez Arjona, y otras representaciones.

Al llegar a la Estación, el numeroso público que llenaba el andén prontísimo en una salva de aplausos al Patriarca de Lisboa, a Portugal, a los peregrinos y al Papa.

El Patriarca y demás Prelados descendieron del coche, repitiéndose las ovaciones y vivas. Su eminencia conversó con las autoridades y expresó su gratitud por las demostraciones de afecto, así como de todos los peregrinos bendiciendo a la multitud, repitiéndose las ovaciones al arrancar el tren.

Media hora más tarde llegó el otro tren peregrino.

J. BORREGO

Medicina interna
Enfermedades de los niños
RAYOS X
Campo Frolo, 3 Teléfono 91
CIUDAD RODRIGO
C. S. n.º 196

de Cooperativas del Campo, de esta ciudad, para establecer el depósito de bonos en la Avenida de España, número 28.

Entrada la Comisión Municipal Permanente del escrito recibido de don María Lázaro Izquierdo en relación con el expediente de construcción de Campo de Deportes, se acuerda continuar la tramitación del mismo.

Ciudad Rodrigo a 10 de mayo de 1950.
S. VEGAS ARRANZ

REFERENCIA DE LA SESION ORDINARIA CELEBRADA POR LA COMISION MUNICIPAL

La Comisión Municipal Permanente ha celebrado su reunión semanal correspondiente al 9 de mayo, con asistencia de los señores tenientes de alcalde don Joaquín Martín Báez, don Miguel Cid Jiménez y don Jesús González García, bajo la presidencia del señor alcalde, don Jesús Sánchez Arjona y de Velasco.

PRIMERA MISA

El día 26 del pasado abril, cantó su primera misa, el nuevo sacerdote don Roque Lozada Cosme hijo de este pueblo, el cual, con las mejores y más brillantes notas, hizo su carrera sacerdotal en el Seminario de Salamanca, siendo padrinos eclesíásticos de honor, don Ramón García Nieto, párroco del Arzobispado y efectivo, don Leonidas Prieto, párroco de Macotera, y seglares, de honor, don María no Aniceto Galán y efectivo, don Luis Benítez de Castro y su simpática hija María de los Dolores.

Grande fué el acompañamiento que tuvo a tan solemne acto: seminaristas, sacerdotes, autoridades todas de la localidad, organismos oficiales, funcionarios y muchísimos amigos del misa cantaron, al que se asoció el pueblo en general, estando el numeroso templo parroquial adornado de las mejores plantas y flores, presidiendo un elegante sermón don Manuel Martín de Castro, canónigo magistral de Alcalá de Henar.

CINEMA TARAMONA
Desde las 5
DOS ESTRENOS
CHARRO a la FUERZA
— Y —
LA BARCA DE ORO
Precios de obsequio
Estos teatros estarán perfor-
fundados por Perfumista
EMILIA - ANTONIO

Gran Teatro Bretón - A las 7,45 10,45

ORO EN EL DESIERTO
por Bob Steele, y la gran superproducción
PEDRO ARRENDARIZ
DAVID SILVA
"El Sol"
La película que ha cautivado a todos los públicos

OPORTUNIDAD

OPORTUNIDAD. — Traspasamos bar acreditado, mejor sitio capital, beneficios demostrados, con teléfono, cafetera, amplia vivienda, 26.000 pesetas. Bar Alameda. Puerta de Toro. 2-a-1

LE INTERESA SABER

LE INTERESA SABER que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 15. Teléfono 1957.

Cinema SALAMANCA
A las 4,30. ULTIMO PASE
LOS TRES MOS... QUITEROS
— y —
Pasión de los fuertes
A las 7,45 y 10,45
WALTER PIDGEON, ETHEL BARRIMORE y PETER LEWFORD
en el magnífico poema de amor y pasión
EL DANUBIO ROJO
(No tolerada menores)

MODERNO
Desde las cinco
¡Exitó! ¡Exitó!
de la espléndida revista, en técnico
FESTIVAL
— en —
MEXICO
(No tolerada)

TRASLADO DE OFICINAS SINDICALES
Para general conocimiento, se hace saber, que las oficinas sindicales correspondientes a la Vice-secretaría de Ordenación Social, con sus consultorios y servicios, así como las de Vice-secretaría de Ordenación Económica, con los Sindicatos correspondientes, se han trasladado de la Avenida de Mirat, a la calle de España (Gran Vía) número 11.
En este local se encuentran, todos los Sindicatos Provinciales, a excepción del Textil, Hostelería y Ganadería, que permanecen en Avenida de Mirat, 10.

Automóviles

VENDO varios turismos desde 9 a 25 caballos. Claudio Coello, 86. Madrid. 7-2

VENDO varios camiones modelos año 1936 al 1950. Claudio Coello, 86. Madrid. 7-2

VENDO camioneta "Citroën" B. 12, ruedas nuevas, recién reparada. Vendo Ardita; necesario motor industrial gas pobre, 18-22 caballos. Informes, Fray Luis Granada, 2. Enillano Simón. 1-1

Alquileres

PLAYA Somo (Santander), alquiler temporada verano chalet amplio, agua corriente, luz, garaje. Informes, San Bernardo, 25, de tres a seis. 2-2

Arriendos

ARRIENDO prado regado de primavera, para 150 o 200 vacas. Informes, Agustín Alonso Parrado. Plaza del Ángel, 3 (Pensión Rincón). 5-3

Compras

COMPRARIA 300 rollos de materia castaño o pino de 20 centímetros diámetro y cuatro metros setenta centímetros largo. Diríjase a Julio Yadrera, 4, Transversal de Bolívar, Madrid. 3-2

Anuncios por palabras

Casas

VENDEMOS, en Tojares, casa dos pisos, con industria, amplios locales para ganado. Traspasamos industria de salchichera bien situada. Bar Alameda. Puerta Toro. 2-a-1

VENDO casa planta baja, sólida construcción, llave en mano. Abstenerse mediadores. Informes, señor Hevia, Recreo, 25. 3-1

VENDEMOS infinidad de casas llaves disponibles, Garrido, 38.000, 40.000, 45.000, 75.000; Rollo, 32.000, 36.000; Barrio Blanco, 15.000, 17.000, 19.000, 22.000. Muéstranos más todos sitios y precios. Bar Alameda. Puerta Toro. 2-a-1

Demandas

AMA DE LLAVES, de 40 a 50 años, cuidar señor solo, pueblo próximo capital. Informes, Martín Pérez, 1. Salamanca. 2-2

COCINERA se necesita con buenos informes para asistir de personas, bien retribuida. Informes Gestoría REI, Vázquez Coronado, 2. 4-a-3

SE NECESITA señorita para dos niños. Informes, Publicidad Arcas. 1-1

Fincas

SE VENDE un corral propio para industria, sitio céntrico, llave en mano. Informarán, Relojería Gajate. Zamora, 24.

RUSTICAS.—Provincias Salamanca, Zamora, Cáceres, Badajoz, Sevilla, Jaén, Ciudad Real, libros colonos, desde 550.000 a 4.000.000 pesetas, algunas fáciles regadías. Facilidades en el pago. Bar Alameda. Puerta Toro. 2-a-1

RUBIO vende huertas oportunidad, todos precios. Casas todos sitios. Rusticas, magnífica ocasión. Hipotecas, cualquier cantidad. Traspasos. Grupo Mariano Rodríguez, 21. 3-1

Maquinaria

MOLINOS TRITURADORES. Para piensos, a mano y motor (descuento Cámara). Arados, Vertederos. Formones. Rejas. Cortarremolachas. Gradadas. Cultivadores. Casa Miñambres, Salamanca. 2-2

TRILLADORAS ANGELES. Tipo A, producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C, producción en trigo, 10.000 kilogramos. Agentes: Señores Piñeiro y Morros, Salamanca.

¡ATENCIÓN! AGRICULTORES ¡ATENCIÓN! Grupos eléctricos y de gasolina completos, 3 HP., 66.000 litros, 12.800 pesetas; 5 HP., 125.000 litros, 15.400 pesetas. Garantizados. Facilidades pago. Antonio Rodríguez García. Alba de Tormes.

¡AGRICULTORES! Ahorraréis dinero comprando las norias o los grupos moto-bombas a establecimientos Calzada. La Bañeza. ¡Garantía y seriedad absoluta!

Pastos

PASTOS se arriendan en Continuos. Informarán en Consuelo, 10.

PASTOS PARA VACAS.—Se ceden en terreno de roble, con algo de rastrojo. Buenos para el año. Informarán, Salamanca, Oliva, 2. Teléfono 1392.

Ventas

VENDO hatajo cabras completo, 105 cabezas, plena producción, superiores. Verías, tratar, dehesa Revilla, junto estación Alba de Tormes, Fe. Cérico Boyero. 15-15

VENDO moto Guillet, 4 HP., estúpida. Félix de la Fuente Encina. Crespos (Avila). 8-5

PALOMINA se vende una partida. Informes, Gestoría REI. Vázquez Coronado, 2. Salamanca. 3-a-3

VENDO motor gasolina C. L. 6 HP., con bomba y tubería de hierro de 100. Carro, arros y enseres de labor. Informará Natalio Sánchez, Plaza de la Fuente, 21. 2-a-1

MOTOR CERES, tres caballos, perfecto estado, se vende o cambia por otro de 2 o 2½. Razón, Publicidad AVIL. 2-2

Ofertas

OPORTUNIDAD. — Traspasamos bar acreditado, mejor sitio capital, beneficios demostrados, con teléfono, cafetera, amplia vivienda, 26.000 pesetas. Bar Alameda. Puerta de Toro. 2-a-1

HIPOTECAS

facilitamos la cantidad que necesite rápidamente, interés legal, absoluta reserva. Bar Alameda. Puerta Toro. 2-a-1

IMPORTANTE negocio, fábrica galletas y bizcochos, derecho reserva 90.000 kilos azúcar, 270.000 harina trigo, organización toda España, trasladable cualquier provincia, véndese o permútase por finca rústica, urbana. Comercial Ventas. Fincas. Gran Vía. Edificio Residencia Estudiantes. Frente Corce Vieja, principal derecha. Teléfono 2220. 3-3

HIPOTECAS RAPIDAS, Martín; siguientes lotes: 10.000, 25.000, 50.000, 100.000, 250.000. Anticipo cantidades, garantizando Afueras San Bernardo; 21. Teléfono 1770. 1-1

Varios

SE HA PERDIDO una bucha negra en Mozodiel de Arriba. Gratificará a quien indique su paradero. Informes, Pedro Santiago González, Camino Viejo de Villamayor, 5, o teléfono 1026. 3-2

LE INTERESA SABER que Cesáreo Marcos ha trasladado su taller de máquinas de escribir a Generalísimo Franco, 15. Teléfono 1957.

DEPORTES



"COPA SALAMANCA"
Siguen los trabajos de organización de este Torneo. Ayer se dio a la Comisión organizadora a elegir el magnífico trofeo que servirá de galardón al mismo y que llamará la atención por su tamaño y riqueza. Se han recibido muy buenas noticias referentes a la participación del Valladolid, pendiente todavía de la Copa del Generalísimo.

EL TRASPASE DE EL CALVARIO
El presidente y secretario de la U. D. S., señores Heredia y Lázaro, respectivamente, mantuvieron ayer una larga y cordial entrevista con la Comisión del Ayuntamiento, señores Gil Remírez y Hernández, para preparar el pase al Municipio de nuestro Campo de Deportes.

SE ARREGLO EL ASUNTO VALDES
De mutuo acuerdo, Club y Juegador, el guardameta Valdes, que no ha tenido suerte por estas tierras, dejará de pertenecer a la Unión el día 30 de este mes.

COMITE DE COMPOSICION DE LA "COPA FERREIRA"
También siguen los trabajos de organización de este tradicional torneo. Ayer fue designado el Comité de competición que formará con el donante de la Copa, un miembro de la Comarca y el competente aficionado don Emilio Martín Duque, de quien esperamos una lucida labor en esta misión rectora que se le ha confiado.



TENIS

En las pistas del Campo de Tiro y Deportes, se jugarán ayer las finales de dobles (caballero), disputándose un emocionante partido entre los señores García y Elósegui contra Llorca y Arriaga.

Vencieron rotundamente los primeros por el tanteo de 6-0, 2-6, 6-1 y 6-0, actuando de juez árbitro, el señor García Talavera.

En este torneo se disputaban dos copas, donadas por el excelentísimo Ayuntamiento y la Región Aérea de Matucán.

CAMPEONATO "COPA OKAL"
PARTIDOS Y CAMPOS PARA EL PROXIMO DOMINGO, DIA 10 DE LOS CORRIENTES

A las 11, San Vicente-Alveo, en la Comarca.

A las 11, Okal-Racing, en la Campsa.

A las 11, Bermians-Sancti-Spiritus, en Las Cruzadas.

Los Pistones
se imponen por su inmejorable resultado

Exija PISTONES
Precios de fábrica a talleres y revendedores

Stokista autorizado **Nuño, S. L.**
AVENIDA DE MIRAT, 41 SALAMANCA

¡Agricultores!
Para la puesta en riego de vuestras tierras Grupos Eléctricos y Gasolina de diversas marcas y potencias. Visítanos y podrás hacer una buena adquisición SUMINISTROS "MATA". Andrés Martínez González, Avda. General Franco, 8, VALLADOLID

CICLISMO

GRAN PRUEBA "SAN FERNANDO"

REGLAMENTACION DE LA PRUEBA
Artículo 1.º La Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Salamanca y a través de su Servicio Provincial de Educación Física, organiza para conmemorar la festividad de su Patrono, San Fernando, una prueba ciclista abierta a todas las categorías de Salamanca, que se celebrará el 21 del corriente.

Art. 2.º Podrán participar en esta prueba todos los ciclistas de la capital y provincia, siendo el recorrido el siguiente: Salida de la Avenida de Alemania (meta), para seguir por la Plaza del Ejército, Torres Villarroel, Carretera de Valladolid, volver a la Avenida de Federico Anaya, María Auxiliadora a Plaza de España, siguiendo por la carretera de circulación, para terminar en la Avenida de Alemania. Este recorrido habrá de realizarse tres veces.

Art. 3.º La inscripción puede hacerse por equipos de tres corredores, representando entidades deportivas, casas comerciales, etcétera, con sus correspondientes premios, además de la clasificación individual, en la que participan todos y cada uno de los inscritos. La inscripción queda abierta desde hoy hasta el día 19 por la tarde, en las oficinas del Servicio de Educación Física (Calle del Carmen, 6).

Art. 4.º Con el fin de dar ta-

BALONCESTO

Partidos para el domingo

A las 10,30, Matucán-Fluvial.
A las 11,30, S. E. U.-Campo de Tiro.
Campo: Alamedilla.

"Copa Primavera"
HISTORIAL DE LA COMPETICION
Acercándonos ya al final del torneo actualmente en disputa, diremos algo referente al historial de la "Copa Primavera". Este trofeo fue fundado por EL ADELANTO, registrándolo en su primera temporada la quien lo ganó dos años seguidos o tres alteros.

Esta primera Copa fue ganada por el Helmánico.

La "II Copa Primavera" se donó por este diario, sin condición alguna, y se la adjudicó el S. E. U., en una gran final que disputó al Helmánico.

La "III Copa" fue ya donada por la Federación Salmantina y la Ganó el Helmánico.

La "IV Copa" se la adjudicó la pasada temporada tras de su brillante revelación, el Matucán.

AJEDREZ

Los campeonatos de Salamanca

Se siguen celebrando en el domicilio del Club Salamanca los campeonatos locales de primera y segunda categoría, seguidos con gran interés y con concurrencia.

Hasta la fecha, en primera categoría, tenemos registrados los siguientes resultados: Visado gana a Martín; Calzada a Sánchez; Llandant a Yañez; Calzada a Victor.

Las primeras partidas jugadas en segunda categoría son las siguientes: Isidor gana a Llanos; Morzon a Verdi y están aplazadas las partidas Rodríguez-Eustimio.

Eizaguirre fichará con la Real Sociedad

Valencia.—En relación con los rumores circulados en los medios deportivos, según los cuales el Valencia había hecho un nuevo intento para retener al jugador Eizaguirre, éste ha manifestado que, en efecto, ha habido un cambio de impresiones en este sentido, pero su decisión de pasar a la Real Sociedad es irrevocable.

PLAZA DE TOROS

ORGANIZACION: LA MARISECA, S. A.

El domingo, 14 mayo a las cinco de la tarde

Magnífico espectáculo taurino

DESENJAULE DE LOS 6 MAGNIFICOS NOVILLOS TOROS

de D. Ignacio Cobaleda, que se lidiarán el jueves día 18, por

Calerito
Ordóñez y Posada

Se lidiarán 4 hermosos ERALES, por

Miguel Iglesias (EL CHARRO)
Manuel Lázaro
Vicente Brines
Isidro Gracia (Currito Ballesteros)

30 REGALOS AL PUBLICO, 30 Precios BARATISIMOS

Localidades desde 5 PESETAS

Los Pistones
se imponen por su inmejorable resultado

Exija PISTONES
Precios de fábrica a talleres y revendedores

Stokista autorizado **Nuño, S. L.**
AVENIDA DE MIRAT, 41 SALAMANCA

Carrera ciclopedestre en Ciudad Rodrigo

En la mañana del domingo se corrió la anunciada prueba ciclopedestre. Comenzó a gran tran, desahucando hacia la mitad del recorrido Huebra, que conservó su posición hasta la entrada en la meta, seguido de García y de Briega, que formaban equipo con el primero. Lo ganó así con las primeras frentes en la clasificación individual y por equipos.

Es de destacar la actuación de Agustín Sánchez, que pese a diversas averías y la retirada de sus compañeros de equipo por la misma causa, consiguió clasificarse un sexto lugar, y la del joven César Hernández, clasificado en séptimo lugar, a pesar de su corta edad.

El recorrido resultó muy interesante, y a pesar de la dureza del mismo se consiguieron tiempos excelentes.

Fue presenciada la prueba por numeroso público en diferentes lugares del recorrido y desde la muralla.

En el día de ayer, es la Delegación local del Frente de Juventudes fueron entregados los diferentes premios y trofeos.

En vista del éxito de esta competición ciclista, se prepara un gran carrera en circuito cerrado para el día de la Ascensión.

COMPETICION DE PELOTA A MANO

La centuria "Miróbriga" del Frente de Juventudes está llevando a cabo una competición de pelota a mano en la que participan doce equipos.

La pasada semana se efectuó la primera eliminatoria y en la presente se jugarán los partidos correspondientes a la segunda.

Esta competición merece mucho interés este campeonato entre la afición y en él están desmintiendo nuevos valores en tan bello y español deporte.

"La Providencia"

SOCIEDAD MUTUA DE ACCIDENTES DEL TRABAJO Y SEGURO DE ENFERMEDAD

Condes de Crespo Rascón, núm. 17

Previa aprobación por el excelentísimo señor gobernador civil, esta Sociedad ha constituido su nuevo Consejo de Dirección y Administración, en la forma siguiente:

Presidente, don Avelino Ortega Domínguez.

Vicepresidente 1.º, don Eroldez Cascajo Casado.

Vicepresidente 2.º, don Jesús Chillán Sampedro.

Tesorero 1.º, don Tomás Fratte Martín.

Tesorero 2.º, don Matías Quintana Rincón.

Contador 1.º, don Arturo Gil Hernández.

Contador 2.º, don Ramón Delgado García.

Vocal 1.º, don Alfonso Seseña Celada.

Vocal 2.º, don Paulino Lorenzó Bahía.

Vocal 3.º, don Bernardo Santos Hernández.

Vocal 4.º, don Francisco Jiménez García.

Secretario, don Demetrio Gómez de la Rosa.

Salamanca 11 de mayo de 1950.

M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis
Rayos X (portátil). Onda Forta.
P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029
C. S. n.º 36

FOTOGRAFIAS ARTISTICAS DE PRIMERA COMUNION ALMARAZ

FUNDICION Y TALLERES HIJO DE LUIS IZARD

Instalaciones para elaboración de Aceite

Moliendas Ultramodernas - Termobatidoras - Prensas Hidráulicas

BEJAR

Apartado 11

Telefóno 52

Solicite Presupuestos

Amplias Referencias

La Ciudadela

HURTO DE SACOS

El procesado Rufino Marcos Benito, de mala conducta y condenado anteriormente por delitos de hurto, se apropió con ánimo de lucro, sin emplear violencia, de 19 sacos de lona que Andrés Ruída tenía en un carro a la puerta del almacén del Servicio Nacional del Trigo; los sacos fueron robados en 350 pesetas y fueron recuperados.

El fiscal, señor González Serrano, acusó al procesado como autor responsable de un delito de hurto, con la agravante de ser reincidente, solicitando fuese condenado a la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor, señor Segura, alegó en favor de su representado la circunstancia, existente de estado de necesidad, solicitando la abolición y para el caso de apreciarse como atenuante, condenarle a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

HURTO DE COSTALES

El mismo procesado, Rufino Marcos Benito, con ánimo de lucro y contra la voluntad de su dueño, Ramón Garrote, sin violencia se apropió de once costales de lona y un saco, valorados en 281 pesetas que el Ramón tenía en un carro en las cercanías de la estación del ferrocarril de esta ciudad.

Ha sido recuperado, variopinto de los sacos sustraídos, siendo valorados los no recuperados en 81 pesetas. El procesado ha sido condenado por hurto.

El fiscal, señor González Serrano, acusó al procesado como autor responsable de un delito de hurto, con la agravante de reincidencia, solicitando fuese condenado a la pena de cinco meses de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor, señor Segura, alegó la misma circunstancia eximitoria y atenuante que en el juicio anterior y solicitando la abolición o la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

ROBO DE MATAICO

El procesado Antonio Andrés González Alonso, de dieciocho años de edad, penetró saltando por una ventana en día no determinado del mes de junio de 1949, y aprovechando la oscuridad de la hora, de una de las habitaciones de la casa que en Salamanca habitan don Enrique Martín y don Manuel Vaquero, sita en el Paseo de Canales número 7, y con ánimo de lucro se apropió de 500 pesetas propiedad del citado Enrique, que éste guardaba en el bolsillo de una americana colocada en la habitación en donde entró el procesado.

El día 22 de septiembre del mismo año volvió a penetrar por igual medio y condujo en la casa referida, aprovechando también la oscuridad de la noche, se apropió de una cartera que contenía 425 pesetas propiedad de don Manuel Vaquero, guardada igualmente en una americana que estaba en la habitación en donde el procesado penetró. En ambas ocasiones el procesado no necesitó ejercer fuerza ni violencia alguna, pues la ventana estaba abierta. A don Manuel Vaquero se han sido entregadas en depósito 155 pesetas, recuperadas en poder del procesado y la cartera en donde se guardaban, tasada en cuarenta pesetas.

El fiscal, señor González Serrano, acusó al procesado como autor responsable de dos delitos de robo con la agravante de nocturnidad en ambos delitos, y la atenuante de ser menor de dieciocho años, solicitando fuese condenado por cada delito a la pena de tres años de arresto menor, accesorias y costas, y que azone a Enrique Martín 500 pesetas y a Manuel Vaquero 310 pesetas.

PASTOS DE RASTROJERA Y HOJADERO

Se arrienda la parte sobrante del término municipal de Morales del Vino (Zamora). El acto tendrá lugar en primera subasta pública el día 21 de los corrientes, a las doce horas, en el local de la Hermandad Sindical, y en segunda, si no hubiera pastor, el día 28, en iguales condiciones. El pliego con las bases de arriendo está en Secretaría a disposición de los interesados.

El jefe de la Hermandad, Felipe Hernández.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. I. S. n.º 14.

VIDA RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA CATEDRAL (SAN SEBASTIAN)

Por el presente se recuerda a todos los feligreses, que el próximo sábado, día 13 de los corrientes, a las ocho en punto de la tarde, será la Sabatina de Nuestra Señora de la Vega, en la Catedral Vieja, correspondiente a la parroquia de la Catedral, por lo cual la procesión con las insignias parroquiales y banderas de A. C., partirá de San Sebastián a las siete y tres cuartos.

NOVENA A SANTA RITA

En la iglesia de San Julián y Santa Basilia, se celebrarán los solemnes cultos que la piadosa Asociación de Santa Rita, tributaria a su Patrona en el año actual.

El novenario comenzará el día 14 de mayo.

Por la mañana, misas de comunión desde las siete y media.

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Rosario de la Aurora
Miércoles, sábado se tendrá el segundo Rosario de la Aurora, que las Asociaciones de la Virgen, establecidas en la parroquia han organizado para el mes de mayo.

Empiezan el acto a las siete en punto, y a las siete y media, habrá misa de comunión, con plática y cánticos.

IGLESIA DE SAN ESTEBAN, PADRES DOMINICOS

Gusto a Nuestra Señora de Fátima
Se pone en conocimiento de los fieles que hoy a las once de la noche, se celebrará el rosario de las auroras, que se celebrará de la misma iglesia, con el recorrido idéntico al año anterior. Se ruega a los asistentes que lleven sus velas, que deben adquirir con anterioridad.

Este acto es el testimonio de fe que el pueblo de Salamanca ha de prestar a la Virgen de Fátima como preparación a su gran día.

El día 13, fiesta de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, y último día de la novena. A las siete y media de la mañana habrá un rosario de la Aurora organizado por el Colegio de Propagandistas de Acción Católica, seguido de misa y plática.

El plebiscito taurino de Bilbao

Bilbao.—Se ha verificado el plebiscito para cubrir el tercer puesto de la corrida de liberación de Bilbao, en el caso de que no pueda venir Luis Miguel Dominguín. Han acudido 2.598 votantes.

Obtuvo la mayoría, con 1.263 votos, Agustín Parra "Parrilla". Paquito Muñoz obtuvo menos de 1.000 votos, siguiéndole Rafael Ortega y El Andaluz.

Carteles ultimados

Linares.—Ha quedado ultimado el cartel de la novillada de feria de Baeza, que se celebrará el día 21. Serán lidiados seis novillos, dos de ellos rejoneados por Beatriz Santullano y Marimer Ciamar, y los cuatro restantes en lidia ordinaria, por Ramón Barrera y Pedro Mesa "Estudiante II".

Churchill asiste a un almuerzo en la Embajada de España

Londres.—El encargado de Negocios de España en Londres, duque de San Lucar la Mayor, ha observado con un almuerzo, celebrado en la Embajada a varias personalidades, entre las que se hallaban la duquesa de Kent, la princesa Margarita de Dinamarca, el príncipe Jorge de Dinamarca, Mr. Winston Churchill y señora, los duques de Buccleuch y Queensberry, el mariscal del Aire señor William Elliot, (Etc.)

JOSE URBINA

Jefe de los servicios de Cirugía del Hospital Sanitísima Trinidad (Consulta gratuita)

Particular, Sanatorio María Teresa
Teléfonos 1042 - 1038

POLLITOS

Lejón y Castellana, GRANJA EL CALVARIO. Camino del Cementerio, Salamanca

VENTA DE FINCAS RUSTICAS

En término de Tejada de Tietar (Cáceres), se venden en segunda subasta voluntaria el día 27 del actual:

Dehesa CANADA DEL CORRAL, de unas 750 hectáreas, finos pastos, arbolado, labor. A las once horas.

BALDIO DE NAVALARREINA o BALDIHUELO, de unas 60 hectáreas, de análogas características y colindante. A las dieciséis horas.

Los pliegos de condiciones, planos, títulos, en la Notaría de don Felipe Barbero (Plasencia), en la que tendrán lugar ambas subastas.

VALOCAM-SA J. VALDUNCIEL

Chapas, tableros, pies, aplicaciones, copetes tallados
Tableros combinados a medidas especiales
CONSTRUCTORES - CARPINTEROS/Grandes existencias
en tableros okoumé en medidas. 200 x 60 x 70 x 80 y 90 - 4 m/m.

EL HOMENAJE A DON TEODORO ANDRÉS MARCOS

Se celebrará el día 27 de mayo

Misa en la capilla de la Universidad. - Última lección en el Paraninfo. - Entrega de un álbum de firmas. - Imposición de la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort. - Banquete. - «Premio Teodoro Andrés Marcos».

Ayer por la tarde se reunió nuevamente la Comisión que organiza el homenaje que se ha de tributar a don Teodoro Andrés Marcos con motivo de su jubilación, y en el que han de tomar parte sus compañeros los catedráticos de la Universidad salmantina, antiguos alumnos, amigos y estudiantes.

Quedó fijada definitivamente la fecha del 27 de mayo, sábado, para la celebración de este homenaje, que no dudamos ha de resultar muy solemne y brillante, a juzgar por las adhesiones que se están recibiendo y dadas las simpatías con que cuenta el doctor don Teodoro Andrés Marcos.

Los actos que se celebrarán en este día serán los siguientes: A las nueve de la mañana, misa de comunión en la capilla de la Universidad, seguida de solemne Te-Deum en acción de gracias, pudiendo asistir cuantas personas lo deseen.

A las doce de la mañana, en el paraninfo de la Universidad, el doctor Andrés Marcos explicará su última lección, y a continuación se le hará entrega de un álbum que contendrá las firmas de sus compañeros, antiguos alumnos y amigos. Acto seguido se le impondrá la Gran Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort, que le ha sido concedida por el excelentísimo señor ministro de Justicia en atención a los méritos y circunstancias que concurrían en él. Las insignias de tan preciada distinción se las regala la Facultad de Derecho. El acto será público.

A mediodía, banquete en los comedores del restaurante Nacional-Novelty.

La Facultad de Derecho ha encargado un cuadro del homenaje a un afamado artista salmantino, que será colocado en el Salón de Juntas de dicha Facultad.

Las tarjetas para asistir al banquete se facilitan, a partir de mañana, en el mostrador del Café Nacional-Novelty, al precio de cincuenta pesetas, siendo conveniente, para la mejor organización del acto, que las personas que deseen asistir las recojan lo más pronto posible.

Para el álbum que se ha de entregar al doctor Andrés Marcos se recogen firmas en los pliegos que han sido colocados en la Universidad, portería del Ayuntamiento y Casino de Salamanca. La Comisión organizadora ha nombrado un delegado por cada curso de los que ha sido profesor, para invitar a sus compañeros a que firmen en el álbum.

Como ya hemos dicho en días anteriores, ha sido creado el «Premio Teodoro Andrés Marcos», para estudiantes necesitados que cursen sus estudios en la Universidad Literaria salmantina, y a tal fin se hallan abiertas cuentas corrientes con esta denominación en los Bancos Hispano-Americano, Español de Crédito y Santander, habiéndose comenzado a recibir ya los primeros donativos.

Es deseo de la Comisión organizadora que en este homenaje que merecidamente se va a tributar participen catedráticos, antiguos y actuales alumnos, así como los numerosos amigos que tiene el ilustre maestro salmantino.

Se eleva el plus de vida cara al personal de la Telefónica

Madrid. — A petición del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones, el Consejo de Administración de la Compañía Telefónica Nacional de España ha acordado elevar hasta el 35 por 100 el actual plus de vida cara que venía percibiendo su personal con carácter retroactivo desde el 1 de enero de 1950. (Logos.)

Consejo diocesano de hombres de Acción Católica

El domingo próximo, día 14 se celebrará el retiro mensual reglamentario en la Universidad Pontificia. Dará comienzo a las 8,45 y será dirigido por el muy ilustre señor don Marcelino Martín de Castro, Magistral de Alcalá de Henares.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6. Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2086. C. S. n.º 10.

FOTOGRAFADO Talleres gráficos NUÑEZ RUA 15 SALAMANCA

Los CINES

GRAN VÍA

«LA NIÑA DE LUZMELA» «El Danubio rojo» El cine, utilizado ya con frecuencia para la propaganda política, especialmente después de la guerra última, ha abordado ahora, con «El Danubio rojo», estrenada ayer, un tema de triste actualidad en el mundo, como si la convulsión de las guerras no constituyeran lección y si un paso más hacía el desbordamiento de las pasiones.

La vieja estampa de la Viena optimista y alegre, con canciones melódicas a su Danubio y vals de Straus, que el mismo cine nos ofreció tantas veces, pasa al recuerdo nostálgico de la tradición, para dar ese contraste cruel y fuerte en el que los sentimientos humanos parecen caminar hacia el exterminio. La capital de Austria de la post-guerra siente no la opresión del vencido, sino la lucha entablada entre los mismos vencedores, haciendo surgir el tremendo drama de la repatriación de los rusos refugiados, que los comunistas imponen a sus aliados de ocupación.

La narración, en algunos momentos con aspecto de poema—amores de una bailarina rusa emigrada y un oficial inglés—, sirve de motivo para hacer vibrante la situación de los que fueron aliados en la guerra y después en pugna abierta contra los procedimientos soviéticos. Y, sin embargo, dentro del fondo político, hay una extraordinaria sencillez a lo largo del film, cual si el guionista pretendiera diluir los tonos dramáticos en un diálogo fluido y humorístico. Tres aspectos se conjugan perfectamente en «El Danubio rojo»: interés argumental, sentimientos humanos y fe. Con estos tres elementos, hábilmente dirigidos, tanto en profundidad como en exposición, da como resultado una producción plena de intensidad y, sobre todo, valientemente a bordo, sin concesiones espectaculares.

Pero, naturalmente, no queda reducido a esto «El Danubio rojo», sino que la productora, Metro Goldwyn-Mayer, y su director, George Sidney, han hecho un magnífico estudio de los personajes y de una técnica sin alardes, ajustada y precisa a la acción. Así se logra la interesantísima expresión de la religiosa, matizada con impresionante grandeza por Ethel Barrymore; la dulzura que imprime a la bailarina rusa Janet Leigh; el hondo sentido humano del coronel inglés, encarnado por el gran actor Walter Pidgeon y la naturalidad de Argeia Lansbury. Quizá el menos expresivo sea Peter Lawford, un poco frío en el personaje del oficial británico, secundado todos por un excelente reparto de artistas.

«El Danubio rojo», película de fuertes calidades, encuentra por su tema y en la forma de llevar su desarrollo, un evidente interés, tanto de actualidad política como de argumento, al que sirven con éxito los demás elementos del cine, sin descartar la música, magistralmente enlazada a los momentos culminantes de la acción.—JAVIER DE MONTILLANA.

SALAMANCA

«El Danubio rojo» El cine, utilizado ya con frecuencia para la propaganda política, especialmente después de la guerra última, ha abordado ahora, con «El Danubio rojo», estrenada ayer, un tema de triste actualidad en el mundo, como si la convulsión de las guerras no constituyeran lección y si un paso más hacía el desbordamiento de las pasiones.

La vieja estampa de la Viena optimista y alegre, con canciones melódicas a su Danubio y vals de Straus, que el mismo cine nos ofreció tantas veces, pasa al recuerdo nostálgico de la tradición, para dar ese contraste cruel y fuerte en el que los sentimientos humanos parecen caminar hacia el exterminio. La capital de Austria de la post-guerra siente no la opresión del vencido, sino la lucha entablada entre los mismos vencedores, haciendo surgir el tremendo drama de la repatriación de los rusos refugiados, que los comunistas imponen a sus aliados de ocupación.

La narración, en algunos momentos con aspecto de poema—amores de una bailarina rusa emigrada y un oficial inglés—, sirve de motivo para hacer vibrante la situación de los que fueron aliados en la guerra y después en pugna abierta contra los procedimientos soviéticos. Y, sin embargo, dentro del fondo político, hay una extraordinaria sencillez a lo largo del film, cual si el guionista pretendiera diluir los tonos dramáticos en un diálogo fluido y humorístico. Tres aspectos se conjugan perfectamente en «El Danubio rojo»: interés argumental, sentimientos humanos y fe. Con estos tres elementos, hábilmente dirigidos, tanto en profundidad como en exposición, da como resultado una producción plena de intensidad y, sobre todo, valientemente a bordo, sin concesiones espectaculares.

Pero, naturalmente, no queda reducido a esto «El Danubio rojo», sino que la productora, Metro Goldwyn-Mayer, y su director, George Sidney, han hecho un magnífico estudio de los personajes y de una técnica sin alardes, ajustada y precisa a la acción. Así se logra la interesantísima expresión de la religiosa, matizada con impresionante grandeza por Ethel Barrymore; la dulzura que imprime a la bailarina rusa Janet Leigh; el hondo sentido humano del coronel inglés, encarnado por el gran actor Walter Pidgeon y la naturalidad de Argeia Lansbury. Quizá el menos expresivo sea Peter Lawford, un poco frío en el personaje del oficial británico, secundado todos por un excelente reparto de artistas.

«El Danubio rojo», película de fuertes calidades, encuentra por su tema y en la forma de llevar su desarrollo, un evidente interés, tanto de actualidad política como de argumento, al que sirven con éxito los demás elementos del cine, sin descartar la música, magistralmente enlazada a los momentos culminantes de la acción.—JAVIER DE MONTILLANA.

EL ADELANTO Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

EL SERVICIO DE VIGILANCIA NOCTURNA

Las comisiones nombradas para gestionar las adhesiones al Servicio de Vigilancia Nocturna, han dado cuenta de su gestión, que, en conjunto, va a permitir la solución del problema que tiene planteado la ciudad en orden a garantizar la seguridad durante la noche.

Han de seguir visitando al comercio y a la industria, ya que tan sólo una ha terminado la misión de que se hizo cargo, de modo brillante, por cierto, toda vez que de 24 firmas han obtenido la inscripción de 32. Los demás comisionados skuen laborando con todo entusiasmo y van siendo recibidos por nuestros compañeros con verdadero espíritu de colaboración.

Dama, la lista de los inscritos por la Comisión a que nos referimos y en días sucesivos iremos publicando las de otras zonas. Los señores don Abraham Sánchez y señor gerente de Sederías Lusancy, han obtenido de la Plaza de Onésimo Redondo y calle del Concejo, a ellos encomendados, las siguientes inscripciones: Onésimo Redondo; Luis Aracil, José Daza Francés, Lorenzo Armenteros, María de Godoy, Bar Florida, Celedonio Rodríguez Sánchez, Santiago López Pedraz, Sederías Salamanca, Angel Santos Paniagua y Sederías Lusancy.

El señor don Juan Vidal Vidal, José Sánchez Bustos, Sigfredo Hernández de Cabo, Concedio de Cabo Franco, Librería Selecta, El Siglo XX, Manuel Pérez Marcos, Angel Alonso Nuñez, Confecciones Julita, Juan de Bernardi, Mantiquerías Marcos, Castor Ulloa, Almacenes Mena, Luis Sánchez Zúñiga, Carmen Diesel, Santiago Andrés, Adrián Rodríguez, Librería Pablos, Francisco Román Blanco, Belisario Vicente y Abraham Sánchez.

Quienes deseen adherirse, pueden hacerlo en la Secretaría de la Cámara.

SERVICIO DE TRANSPORTES

Hablando establecido la Cámara el Servicio de tasa de talmes, reconocimiento de mercancías a su llegada en la estación y reclamaciones de todo orden en relación con el contrato de transportes, así como consultorio de cuestiones que afectan al mismo, se están nombrando comisiones que realizarán la visita para recoger las inscripciones de aquellos comerciantes e industriales que pretendan o deseen hacer uso de dicho servicio.

Tratándose de problema tan importante, espera esta Cámara de Comercio y de la Industria salmantina, que hagan posible la mejora del servicio que pretende en beneficio real e inmediato de sus usuarios.

Pasa por el Estrecho, rumbo al Atlántico, una escuadra norteamericana

Tarifa.—Ha pasado por el Estrecho, rumbo al Atlántico, la escuadra norteamericana integrada por dos cruceros, un portaaviones, seis destructores y barcos auxiliares. Algunas de estas unidades proceden de Palma de Mallorca y se dirigen a Lisboa, donde relevarán a otra escuadra que pasará a prestar servicios en el Mediterráneo. (Logos.)

El Adelanto

Viernes, 12 de mayo de 1950

COMENTANDO NOTICIAS

El seis por ciento, dejándose robar

«Los Angeles.—Robert Gray, propietario de un almacén de esta ciudad, fué atracado hace tres años. El ladrón, que le llevó 150 dólares, le prometió que se los devolvería. Gray ha recibido hoy en giro postal los 150 dólares, más el seis por ciento de interés. (Logos.)»

Suponemos que Robert Gray, con su almacén, habrá obtenido el capital manejado un interés superior al seis por ciento, de lo contrario, buena gaita de trabajar; pero claro está, su negocio le producirá más y en este caso no le conviene volver a ser atracado. Pero ¡ay!, qué días tan largos se le habrán puesto a no pocos propietarios de casas de renta antigua, al leer la noticia que encabeza estas líneas. A cuantos les halagaría realizar sus fincas, si pudiesen destinar el producto íntegro de la venta al atraco total, en idénticas condiciones que el perpetrado en la persona del señor Gray. ¿En qué se puede invertir mejor el dinero, produciendo el doble, que destinarlo a un atracador de esa naturaleza? Un poco de competencia profesional y en muy corto plazo, la gente de Los Angeles camina por las calles de la ciudad, con los dólares pendiente de un hilo a la espalda de la americana.

Es de presumir que aquellas autoridades, lejos de perseguir al ladrón por «malhechor», le den por «bienhechor», facilitándole para ejercer su industria, con lo que no hemos de tardar en leer en la sección de anuncios de aquella prensa, alguno de la catadura siguiente: «De sea colocar bien su dinero? Déjese robar. Garantizamos el diez por ciento». Como es natural, la gente acudiría en masa a la nueva y original inversión del capital, con lo que surgirían sociedades y empresas fuertes para la explotación del negocio en grande escala. Y entonces ¿ver qué compra acciones de ninguna otra entidad? ¿Para qué, con dejarse robar ya están listos? ¿Qué paradojas nos ofrecen los nuevos modos? Las que hasta ahora considerábamos como «malas acciones» he aquí que tal vez lleguen a ser las que alcancen más altas cotizaciones en bolsa. Nos imaginamos escuchar en un corto de la de Los Angeles: «¿Sabe usted que la S. A. C. H. (Sociedad de Atracadores con Home) ha subido estos enteros? —¿Qué me dice usted, la S. A. C. H.? pero si hace cuatro días que se ha constituido?, es posible. —Tenga usted en cuenta que es la que más trabaja. En poco más de un mes

que lleva registrada, ha conseguido llegar a la cifra de cien millones, con sólo treinta y dos atracos. Claro es, que emite a la par. —Y yo creyendo que la R. A. C. I. G. (Robo Atraco con interés Garantizado) marcaba a la cabeza. Y los capitalistas volcarán sus fondos en los bolsillos de sus gabardinas y dejarán las puertas de sus casas abiertas, para que les atraque la S. A. C. H. con el plausible fin de cerrar brillantemente el ejercicio y poder repartir mayor dividendo a sus accionistas.

La nueva modalidad financiera, ofrecerá la enorme ventaja no lograda hasta ahora, de que a los tenedores de dinero, (esto no les interesa para nada, como no sea para que se lo roben. Y así como hasta aquí ocultaban los fajos de billetes en un bolsillo del pantalón, con el recelo por dentro y el disimulo por fuera, en adelante, si el negocio llega a generalizarse y todos los atracadores siguen el alto ejemplo del de Robert Gray, los bolsillos de las gabardinas ofrecerán al observador volúmenes propios de estraperlo, y al atracador la ocasión de colocar sus acciones, como el que lava.

Y se acabaron además los sustos de las señoras: —¿Y el bolso —preguntará la amiga—. —Me parece, me parece, que lo he colocado bien —contestará la interpelada—yo creo que ha ido a parar a manos de la SACH. —¿Qué suerte! —En cambio, fíjate, el de ayer, sospecho que me lo robó uno de la RACIG, menos mal que no iba de compras. —¿Y hoy? —Tampoco, salí de casa solamente para que me robaran. Ya ves, hija, poco a poco hay que ir ahorrando. —¿Y a ti, cuántos este mes? —Ninguno. Es tan poco lo que podemos destinar al ahorro, que me sigo agarrando a él como antes, cuando no la gustaba a una que se lo robase. Después de todo, casi casi como ahora. Al pobre, no le cabe la satisfacción de que se roben con el seis por ciento de interés, como al señor Gray.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO Solitudes, fichas y copias de fichas para solicitar vacantes de Ayuntamientos Librería NUÑEZ -:- Rúa, 13

PENSAMIENTOS

LA MAYOR fractura leve del cuerpo la sufre el hombre al sentarse.

OIDOS DE inteligencia más que orejas de cabeza loca.

AL PISARLE, me demostró un poco alcance de su diplomacia.

NADIE PUEDE ser célebre sin los aplausos ajenos. La musicalidad del bombo es más sin el resto de la orquesta.

EL MEJOR espejo de nuestros ojos son otros ojos mirándose en los nuestros.

ES UN geométrico de «compañero abierto», trazando círculos constantes, diríamos de un salmantino en su plaza.

Y, AUNQUE los hombres no lloran, llorando, como Dios, se sintió más hombre.

LA MUJER, como el tiempo, tiene sus estaciones. A veces, cálida, como los rayos del sol; a veces, fría, como helado amanece.

PERO EL hombre no quiere ser menos. Entrega, a priori, su afectuosa amabilidad, rebajada, a menudo, por su brusca naturaleza.

LA POESIA del espacio reside en zafiro celaje. Con verso de estrellas rutilantes y rimas nimbadas de arco iris. JAIME PELAEZ.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo delegado del Servicio del Trigo

Madrid.—En el despacho del ministro de Agricultura se celebró el acto de toma de posesión del nuevo delegado nacional del Servicio del Trigo, don Alvaro de Ansoa. Asistieron el subsecretario y los directores generales de los distintos servicios del Ministerio, así como los comisarios del Paro y de Abastecimientos.

LA SECRETA VIDA de GIULIANO y AZAROSA por Francesco Mondini

SE ORGANIZA EL EJERCITO SEPARATISTA

Giuliano estudia inglés en plena batalla vestido de coronel, con aspecto de director de orquesta

(Conclusión del capítulo) Ante la determinación del «Coronel», en materia estratégica, el duque y sus amigos terminaron por ceder. Pero su resistencia fué más firme cuando se habló del dinero.

La discusión parecía que iba a eternizarse. Giuliano había reclamado diez millones de liras, pero a las claras. La suma pareció al duque demasiado elevada. Aun alguien dijo que Giuliano exageraba. Turiddu insistió, reclamaba sus diez millones. Los otros querían dar bastante menos, aunque sin citar ninguna cantidad. Aquello empezaba a durar demasiado, cuando alguien lanzó una idea. «Sugerir el secuestro de personas cuya gran fortuna era conocida y de no liberarlas más que a cambio de la entrega de cierta suma. «No se trata de una extorsión —dijo el orador—, sino de un expediente de guerra. En otros términos, se trata de obligar a los que pueden hacerlo, a financiar nuestra lucha».

Por unos momentos se miraron unos a otros y hubo un silencio de muerte. Después, alguien habló, y luego otros. Se reconoció que para conseguir la independencia de Sicilia, no se podía andar eligiendo los medios.

diatamente, la atmósfera se fué aclarando y la reunión terminó bien. El duque entregó a Giuliano la bandera roja y amarilla, bordada por la duquesa, y que era el símbolo de su ejército y hubo un minuto solemne cuando todo el mundo juró defender su bandera «hasta la victoria o la muerte».

Mientras tanto, empezaban a aparecer en todas las carreteras y en las calles de Palermo, grandes letreros en letras blancas: «Viva Giuliano!» Estas palabras, pintadas con cal, florecieron en todos los sitios en una noche.

Un olor de batalla flotaba en el aire. Una tarde, Scorfino llevó de nuevo a Turiddu al palacio situado cerca del jardín inglés de Palermo. Volvió a encontrarse con la duquesa, más seductora que nunca... y sola. Aparecía con un magnífico vestido descaído y con los colores separatistas, que señalaba admirablemente las líneas perfectas de su cuerpo, y la masa de sus cabellos negros como el azabache. Le acogió con una desconcertante cordialidad. Turiddu quedó stupefacto... y fascinado. El duque no llegó hasta muy tarde. Entre dos copas de vino espumoso, le entregó un manifiesto en el que se podía ver, impreso con vivos colores, dos soldados americanos y dos cadenas, de las que uno mantenía a Sicilia ligada a Italia y la otra, ligandola a América.

Antes de separarse —la hora H y el día J se aproximaban—, se acordaron las contraseñas para el ejército del Evis en el sector de Montelepre.

El «renacimiento siciliano» va a llegar a su punto culminante. Los separatistas, después de los incidentes de Catania y los de Santuchello, en 1944, van a jugarse el todo por el todo.

Fué entonces cuando comenzó la serie de sangrientos asaltos contra los cuarteles de los carabinieri. El primer ataque fué el de Bellecampo, después, el 29 de diciembre, el de Grisi; el 3 de enero, el de Plepuro. Estos golpes de mano fueron seguidos por el ataque a los cuarteles de Borghetto, el 5 de enero, y de Montelepre, el 7 del mismo mes. Estos asaltos debían dar la impresión de que el pueblo siciliano se levantaba contra la fuerza pública. Los carabinieri y los soldados permanecían encerrados día y noche en sus cuarteles, a fin de que los bandidos no pudieran aprovechar su eventual ausencia para ocuparlos.

toda tranquilidad en el campo (e incluso en las ciudades. Se comprende fácilmente el resultado de estas operaciones sobre el prestigio del Estado y de la fuerza pública.

Es la «Edad de Oro» para Giuliano. Realiza fructuosos secuestros de personas, sostenido por la Mafia y los grandes terratenientes, separatistas todos.

No se ignoraba ya que los separatistas del Evis y la Mafia hicieron causa común —este hecho está consignado en un informe del general Branca— y que los jefes del movimiento sedicioso debían identificarse con los de la Mafia en la isla.

Cuando el Gobierno de Roma prohibió la aparición de la bandera sangre (y oro en Sicilia, después de haber enviado a Varvare y Finiccare-Aprile, de quienes hemos hablado ya, a la cárcel, en compañía de Galle, y de haber hecho entrar en liza al ejército regular contra Giuliano, éste se lanzó a la batalla con increíble furia. Una vez más en su interior, y sin que él se diera cuenta, se agitaban las lejanas imágenes de dos viejas películas de Douglas Fairbanks: las del «Signo del Zorro» y la del «Ladrón del Bagdad», y de «Robin de los bosques».

La batalla estalló en su apogeo en torno a Sagana, a Montedoro y a Montelepre. La división «Garibaldi», llegada de la Italia continental, es mantenida en jaque, Giuliano acumula éxitos.

En Montedoro, cerca de Ganni, una compañía entera de Infantería le sitúa en una casa en la que se ha encerrado en compañía de dos de sus hombres. Los morteros entran en acción. El fuego se declara en la vieja construcción. En el momento mismo en que la lucha crece en violencia, un brazo sale de una ventana, blandiendo la bandera roja y amarilla. El incendio aumenta. Los muros se hunden.

La bandera cae de donde había sido fijada. Los soldados inician el asalto a la casa. Todos están seguros de que van a encontrar entre las ruinas los cuerpos carbonizados de Giuliano y sus compañeros.

Los hombres avanzan entre montones de escombros humeantes. Pero no encuentran ni heridos ni muertos. En el centro de la humareda, una pancarta, colgada de una barra de hierro se balancea medio calcinada. Aun se pueden leer claramente lo escrito unos minutos antes: «CA NISCIUNO E FESSO».

(«Ya no hay nadie). Tendrán que madrugar más la próxima vez.»

(Prohibida la reproducción total o parcial.) Derechos exclusivos: OPERA MUNDI